

国游")标签也成为众多博主的"流量 密码",不少人分享旅游体验,成为中 国旅游的"最强嘴替"。

## "中国游"持续走热

"沿着河边走,我发现这里超级 干净,有很多人在公园里运动,满满 的松弛感……"在城墙上远眺钟楼, 在城墙脚下沿护城河散步,来自英国 的克里斯一家五口在西安玩了一周, 把旅游经历拍成视频与海外观众分 享,收获大量关注点赞。

像克里斯这样选择来中国旅行 的外国游客越来越多。

国家移民管理局近日发布数据 显示,今年上半年,全国各口岸入境 外国人1463.5万人次,同比增长 152.7%;其中,通过免签入境854.2万 人次,占比52%;预计今年下半年外国 人来华热度将持续升温。

携程数据显示,今年上半年,国 内入境游订单同比增长超1.6倍。"与 2019年相比,入境中国前20大客源国 几乎没有变化,但国际航班恢复率较 高或者享受免签政策的国家,订单增 速更高,排位上升比较明显。"携程研 究院行业分析师王亚磊说。

携程日前发布的《2024暑期旅游 市场预测报告》显示,暑期入境旅游 订单同比增长1倍,上海、北京、广州、 成都等是人境游热门城市。

记者采访发现,外国游客对旅游 目的地的选择有不同偏好:北上广等 国际化程度较高的一线城市,往往是 外国人游中国的"新手村";成都、张 家界、新疆、重庆等地则成为"二刷" "三刷"中国的进阶选项。

中国旅游研究院人境游客满意 度专项调查显示,超过六成受访者将 "体验中国文化"作为来华旅行的主 要目的。

美国人布莱恩·林登在中国生活

了20年,他在云南经营的酒店与美国 多所学校合作开展研学活动。"旅游 不仅是游山玩水,也是不同国家人们 交流交往、增进了解的重要渠道。"布 莱恩·林登说,美国学生来到中国后, 往往会被中华文化深深吸引,并对中 国人的热情好客印象深刻。

意大利旅行商恩里科·拉德里扎 尼从事旅游行业已有40余年,他告诉 记者,意大利游客喜欢花时间参观古 遗址与博物馆,体验中国的民俗风 情,"我们收获的不仅仅是照片,还有 朋友"

广州广之旅国际旅行社股份有 限公司入境游业务负责人方方介绍, 一些来自欧美的学生团对华为、比亚 迪等中国企业,以及无人汽车、无人 机等行业很感兴趣,想要深入了解中 国经济发展情况。

## "中国游"走热的背后

外国人"中国游"高涨的热情背 后,离不开中国免签"朋友圈"的一次 次扩容-

2023年12月1日起,对法国、德 国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6 个国家持普通护照人员试行单方面

2024年3月14日起,将免签政策 实施范围扩大至瑞士、爱尔兰、匈牙 利、奥地利、比利时、卢森堡持普通护 照人员;

2024年7月1日起,对新西兰、澳 大利亚、波兰3个国家持普通护照人 员试行免签政策……

此外,位于18个省区市的38个对 外开放口岸目前对54个国家人员实 施72小时或144小时过境免签政策。

7月4日下午,波兰籍旅客斯维塔

瓦从杭州过境转机前往新西兰。他 说,得知有免签政策就开始计划来中 国旅游了,"办手续花时间又花钱,免 签政策让我们不再受各种手续之累, 好极了! 现在只要一张机票,就能来 体验不同的自然、文化和生活。"

提升支付便利性,优化景区预约 购票程序,提供多语种文旅服务…… 今年以来,各地各部门先后出台多项 举措,推动外国游客入境游便利化。

德国游客肯高飞感受到了这种 变化。去年来中国时,他找朋友帮忙 才能进行电子支付。这次到广州后 发现,用银行卡绑定手机支付软件, 就能顺利订火车票、在地铁刷码进 站。"太方便了!"他在自己拍摄的旅 行视频中兴奋地说。

还有城市拿出吸引游客驻足游 览的"独门秘籍"。

今年6月底起,广州向国际中转 旅客提供"免费一日游"服务项目,包 括免费旅游巴士、英文导游、景点参 观、点心午餐等。

"我们希望通过这样的活动,让 国际中转旅客在有限时间内增加对 广州的了解,也让旅客们实地感受广 州人的热情好客。"广州市文化广电 旅游局副局长刘晓明说。

英国温迪吴旅游公司英语领队 孙涛说,近年来,公司在安排入境游 行程时特别注意让游客多方面领略 中国的风土人情和社会发展,比如今 年推出的"坐高铁游中国"就是希望 外国游客能领略"中国速度"和沿路 风景。

## 如何持续提升吸引力?

近年来,中国移动支付发展迅 速。如何在中国"无障碍"消费,却成

人员反映,景区门票预约对外国游客 不太友好。"必须在出行前7天预订, 我们事先不知道这一点,所以只能在 外面绕着走走。"一名未能预约门票 的外国游客在景区外告诉记者。

对此,文化和旅游部资源开发司 副司长吴科锋表示,大部分景区目前 都保留了人工售票窗口,为入境游客 提供线下购票服务;重点旅游景区线 上预约程序提供英文界面、将外国护 照等纳入认可使用的身份证件范围 等举措正逐步推进。

随着外国游客日渐增多,部分酒 店、景区外语人才尤其是小语种人才 不足。对此,一些旅行社正在加大外 语导游招募、培训力度;不少景区进 一步完善多语种标识及导览设施,不 断提高工作人员外语服务水平。

也有业内人士建议,进一步丰富 旅游产品和服务供给,提升游客的旅 游体验。

西北大学旅游管理系教授梁学 成认为,入境游已进入"分众化"时 代,未来,更具个性化、差异化的旅游 线路和营销思路将更受欢迎。

奥地利旅行商沃尔特劳德 · 伊丽 莎白建议,可以把丝绸之路的历史融 入旅游产品中,增强与欧洲游客的贴 近性。"慢旅游"、自行车旅游等方式 也备受欧洲游客青睐,可开发更多相

"没有什么比旅游更能让各国人 民直观感受一个可信、可爱、可敬的 中国形象。"文化和旅游部产业发展 司副司长傅瀚霄表示,将通过发展沉 浸式文旅体验、旅游演艺、冰雪旅游、 夜间文旅、避寒避暑、城市漫步等旅 游新业态,用优质的旅游产品和服务 供给,让外国游客在旅游过程中饱览 中国的锦绣山河和灿烂文明。

新华社北京7月12日电